
 

 

 

 

 

 

VERBALE DI SEDUTA DELLA CONSULTA TERRITORIALE 
DELL’UNIONE DELLA ROMAGNA FAENTINA PER LA RETE 

ESCURSIONISTICA DELL’EMILIA ROMAGNA (REER) 
 

L’anno Duemilaventiventitre (2023), il giorno Diciannove (19) del mese di 
Gennaio alle ore 17.30 presso la sala consiliare del Municipio di Riolo Terme, 
vennero oggi convocati a seduta, in presenza e in videoconferenza, i 
componenti della Consulta territoriale dell’Unione della Romagna Faentina per 
la rete escursionistica dell’Emilia-Romagna (REER). All’appello risultano 
presenti: 

 

ENTE/SOGGETTO COMPONENTE 
DESIGNATO 

PRESENTE/
ASSENTE 

Comune di Brisighella Riccardo Galeotti P 

Comune di Casola Valsenio Flavio Sartoni P 

Comune di Castel Bolognese Domenico Sportelli P 

Comune di Faenza Luca Ortolani P 

Comune di Riolo Terme Iacopo Battilani P 

Comune di Solarolo Alessia Casadio A 

Ente Parchi Romagna Nevio Agostini A 

CAI Faenza Ettore Fabbri P 

CAI Imola Paolo Mainetti P 

CAI Lugo Giulia Tabanelli P 

I.F. Imola Faenza Tourism Company Stefania Baldassarri P 

UOEI Pier Giorgio Gulmanelli A 

Pro Loco UIT Brisighella Karen Chiarini A 

Pro Loco Casola Valsenio Massimo Tabanelli A 

Pro Loco Faenza Christian Balducci A 

Pro Loco IAT Riolo Terme Paola Berti P 

Pro Loco Solarolo Monica Ravagli A 

TOTALE PRESENTI  10 

 
L’Assessore competente dell’Unione della Romagna Faentina Giorgio Sagrini assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta della Consulta per la disamina dei punti iscritti 
all’o.d.g. 
Assiste in videoconferenza il Dirigente del Settore Territorio dell’Unione della Romagna 
Faentina Lucio Angelini assistito in presenza dal Responsabile del Servizio Politiche per 
la Montagna dell’Unione della Romagna Faentina Fabio Ghirelli che provvedere a redigere 
il verbale. 



Sono presenti in videoconferenza il funzionario del Servizio Cartografico Regionale Stefano Olivucci 

e la funzionaria del Servizio Regionale Aree Protette Emanuela Caruso. 

PREMESSA. 

La L.R. 14/2013 promuove la conoscenza, la valorizzazione, la custodia e la salvaguardia 
del patrimonio escursionistico regionale e disciplina il censimento, il recupero, la manutenzione e le 
modalità di fruizione della Rete Escursionistica dell’Emilia-Romagna (REER). 
 

L’art. 10 prevede la costituzione, presso ciascun comune o unione competente, della 
Consulta territoriale della REER con compiti consultivi, propositivi e di supporto agli stessi; la 
Consulta deve garantire la presenza di rappresentanti degli enti locali associativi di comuni montani, 
dei parchi e delle aree protette presenti nel territorio, rappresentanti del CAI e delle associazioni 
locali maggiormente attive sul territorio negli ambiti di interesse della legge, nonché delle 
associazioni economiche che avendone interesse ne facciano richiesta. 
 

I Comuni di Brisighella, Casola Valsenio, Castel Bolognese, Faenza, Riolo Terme e Solarolo, 
hanno conferito all’Unione della Romagna Faentina tutte le loro funzioni e pertanto questa Unione è 
deputata ad agire per loro conto anche con riguardo alle previsioni di cui alla L.R. 14/2013. 
 

L’Unione ha deciso di avviare il percorso per la costituzione della Consulta territoriale della 
REER e pertanto ha richiesto a ciascuno degli enti e soggetti coinvolti di diritto la designazione di un 
rappresentante che ne faccia parte. 

 

A tal fine, con deliberazione del Consiglio URF n. 59 del 29/9/2022 è stata istituita la Consulta 
territoriale della Romagna Faentina della REER approvandone il regolamento di funzionamento, e 
con successiva deliberazione della Giunta URF n. 169 del 22/12/2022 è stata nominata la suddetta 
Consulta. 

 
Il Regolamento prevede che le riunioni della Consulta sono valide indipendentemente dal 

numero dei componenti presenti e le decisioni sono assunte a maggioranza assoluta dei membri 
presenti. 

 
La seduta odierna è stata convocata per l’insediamento della Consulta e la elezione del suo 

Presidente. 
 

1. ELEZIONE DEL PRESIDENTE. 
La Consulta elegge ad unanimità dei presenti il componente FLAVIO SARTONI alla carica di 
Presidente. 

 

2. ORGANIZZAZIONE DI MASSIMA 
La Consulta decide che ciascuno dei suoi membri possa avanzare alla segreteria oggetti o argomenti 
da portare alla discussione e la presidenza procederà alla convocazione quando riterrà che ci sia 
materiale adeguato per riunirsi. 
 

3. Interviene Olivucci sul data base regionale dei sentieri. Sportelli: allargare il concetto di escursionismo 
anche al territorio di pianura e di città. Problema dell’accessibilità all’escursionismo. Sagrini: nel 
territorio del Lamone e del Senio ci sono oltre 225 km. Di strade e piste forestali. Sartoni: fondamentale 
questa Consulta territoriale come momento di confronto sul tema escursionistico ad un ben preciso 
perimetro territoriale. Caruso: anche nel 2023 ci sarà il bando regionale per la sentieristica. Ortolani: 
procedere con le manifestazioni di interesse per allargare la Consulta alle diverse realtà associative e 
sportive del territorio che abbiano interesse a rappresentare proprie istanze. 

 

******************************** 
 
La seduta si conclude alle ore 19.00. 

 



Il funzionario verbalizzante URF 

f.to Fabio Ghirelli 

 

L’Assessore URF 

f.to Giorgio Sagrini 

 

Il Presidente 

f.to Flavio Sartoni 


